

## **DELEGACIJA ODBORA ZA EVROPSKE INTEGRACIJE SKUPŠTINE CRNE GORE U POSJETI OPŠTINI DANILOVGRAD**



vgrad Zoranom Boškovićem, sa saradnicima.

Dana 30.03.2015. godine u radnoj posjeti Opštini Danilovgrad boravila je delegacija Odbora za evropske integracije Skupštine Crne Gore, koju su činili Marija Maja Čatović, Nada Drobnyak i Azra Jasavić. Delegacija Odbora za evropske integracije susrela se sa predsjednikom Opštine Danilovgrad Branislavom Đuranovićem, predsjednikom Skupštine opštine Danilovgrad dr Miodragom Đurovićem i potpredsjednikom Opštine Danilo-

Zamjenica predsjednika Odbora za evropske integracije Skupštine Crne Gore Marija Maja Čatović, predstavljajući rad odbora, istakla je da isti između ostalog sprovodi aktivnosti koje imaju za cilj da promovišu proces pristupanja Crne Gore u Evropsku uniju. Takođe, ukazala je na mogućnosti koje pružaju pretpristupni IPA fondovi, kao i značaj povlačenja sredstava iz pretpristupnih fondova za realizaciju projekata.

Predsjednik Opštine Danilovgrad Branislav Đuranović, je predstavio osnovne karakteristike opštine Danilovgrad, uz naglasak na privredu, državne institucije koje se nalaze na teritoriji opštine, uz poseban osvrt na ReSPA-u kao instituciju od značaja za oblast javne uprave i obuke kadrova. Ukazao je i na povoljan biznis ambijent, kao i nove mjere na nivou lokalne samouprave usmjerene na dodatno unapređenje biznisa.

Takođe, govoreći o IPA projektima, istakao je značaj izrade projekata i apliciranja sa istim za sredstva iz EU fondova, kao i da je Opština na vrijeme formirala Tim za upravljanje projektima, koji je prošao obuke i imao konstantnu podršku starijih kolega. Goste je upoznao i sa podatkom da je Evropska komisija uložila 11 miliona eura u opštinu Danilovgrad. Takođe, naveo je da je Opština realizovala značajan projekat, putem kojeg je unaprijedila oblast upravljanja otpadom, zatim se osvrnuo i na projekat geotermalne energije koji se realizuje u Centru za kulturu i projekat na Sinjajevini u kojem je Opština Danilovgrad partner. Osvrnuo se i na značajnu saradnju sa gradom Groždisk Mazovjecki, koji je u Poljskoj dobio najviše sredstava iz EU fondova, te ukazao na značaj razmjene iskustava i dobrih praksi za izradu projekata i apliciranja sa istim. Takođe, govoreći o značaju apliciranja za sredstva EU, istakao je da Opština Danilovgrad ima prostorno plansku dokumentaciju i ostala strateška dokumenta, što umnogome doprinosi izradi kvalitetnih projekata. Istakao je da opština Danilovgrad ima spremne projekte s kojima može konkurisati za sredstva EU.

Koordinator Tima za upravljanje projektima Opštine Danilovgrad i ujedno koordinator Mreže opštinskih projekt menadžera Darko Mrvaljević je prisutne upoznao sa pojedinostima projekata koje je Opština Danilovgrad realizovala i trenutno realizuje iz EU fondova. Istakao je da je putem projekta "Unapređenje upravljanja otpadom u opštini" vrijednosti 1,019 miliona eura Opština Danilovgrad unaprijedila komunalnu infrastrukturu, odnosno putem istog rekonstruisala upravnu zgradu Komunalnog preduzeća, izgradila reciklažno dvorište, takođe i Komunalno preduzeće opremila sa savremenim vozilima.

Prisutne je upoznao i sa realizacijom projekta rekonstrukcije objekta Centra za kulturu sa više od 10 partnera iz 8 zemalja, gdje će biti instaliran najsavremeniji sistem grijanja i hlađenja koji će koristiti energiju podzemnih voda, vrijednosti 221.000 €. Kao dobar primjer međuopštinske saradnje ukazao je na IPA projekat „Revitalizacija Sinjajevine“ čime će se doprinijeti unapređenju putne infrastrukture na ovom području i većoj poljoprivrednoj i turističkoj valorizaciji ovog prostora, a u kojem je Opština Danilovgrad partner na projektu. Osvrnuo se i na dobru povezanost opštinskih timova koji se bave upravljanjem projektima, kao i da se putem redovnih obuka i sastanaka prenose znanja i razmjenjuju iskustva.

Članica Odbora za evropske integracije Skupštine Crne Gore Azra Jasavić je istakla da suština i jeste u već spremnim projektima, sa kojima se može konkurisati. Takođe, ukazala je da je od velikog značaja spoj mladosti i iskustva u procesu pisanja projekata i apliciranja za sredstva EU, kao i da se stečeno znanje i iskustvo treba prenositi dalje.

Tokom sadržajnog sastanka ukazano je i na značaj rješavanja pitanja kofinansiranja i predfinansiranja projekata, što bi umnogome olakšalo lokalnim samoupravama u apliciranju i realizaciji istih. Takođe, konstatovano je da se saradnjom na realizaciji projekata, kao i razmjenom najboljih praksi i iskustava, stvaraju uslovi za unapređenje kvaliteta života građana, kao i da će se u vezi istog nastaviti započete aktivnosti.